

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.
№ 33 (7591) Среда, 16 февраля 1944 года Цена 20 коп.

Партийно-политическая работа в ночных сменах

Война не допускает различия между дневной и ночной работой. Военную продукцию нужно делать круглосуточно.

Вот, почему наши рабочие, инженеры и техники куют оружие победы, не считаясь со временем, не жалея сил. На многих заводах гор. Горького и области суточный график уже давно выполняется равномерно и планомерно, и ночными сменами. Однако партийно-политическая работа в ночных сменах еще далеко не налажена. Многие рабочие и инженеры не знают, как правильно вести работу в ночные смены.

Однако не везде еще рабочим ночные смены созданы достоящие условия для высокой производительности. Некоторые хозяйственники и партийные руководители до сих пор считают ночные смены второстепенными.

Работе ночного цеха завода Наркомтежтепловозов в Ленинграде в ночные смены, как часто отговариваются от профсоюзных событий. Доклады и лекции нам не делают. График чисток газет не бывает. Радио слушать не удается. Кроме месячных смен, на почве нехватки только ночных заводских руководителей, но и агитаторов.

К этому следует добавить, что производственно-техническое руководство ночными сменами на заводе передается исключительно начальным сменам и дежурному диспетчеру. Руководители заводов и цехов по ночам на производстве вообще отсутствуют. Секретари некоторых партийных и комсомольских организаций и председатели цеховых комитетов, как правило, только днем. В парторгкомзаводе и комитете комсомольца не бывает почти даже дежурных.

Не лучше дело обстоит и на металлургическом заводе г. Выкса. За Балхашинского комбината, на этом заводе Фрунзе и ряде других предприятий. Их руководители не считают, что запусчению партийно-политической работы в ночных сменах приводит к снижению производительности труда, к срывам суточного графика, к уменьшению выпуска продукции.

Достаточно сказать, что на заводе имени Фрунзе большинство ночных смен делают продукцию на 15—20 процентов меньше, чем дневные, т. е. укладываются при этом в оборотные балансы. Об этом свидетельствуют данные дисциплины. На комбинате Фрунзе дисциплина возрастает ночью до 20 процентов вместо 3—4 процентов в дневные смены.

Но трудно понять, что неадекватно ночным сменам условия, и партийными организациями несовместима с задачей увеличения выпуска продукции.

Опыт партийно-политической работы на заводе имени Маленкова убедительно показывает, что партийно-политическая работа в ночных сменах не только возможна, но и необходима. Действительность агитация будет тем выше, чем лучше зарекомендует себя агитатор стахановской работой.

Особое внимание следует уделять укреплению партийных и комсомольских групп в ночных сменах, в тех цехах, где активно ведется работа по производству и обеспечению выполнения и перевыполнению производственных заданий.

Руководители предприятий должны в первую очередь выделить ночных дежурных в партийных организациях, а именно в ночных сменах и заниматься ими в такой же мере, как и дневными.

Поднять партийно-политическую работу в ночных сменах, развить ее, сделать ее планомерной, а не случайной, сделать ее более самостоятельной, соревновательной для увеличения выпуска высококачественной продукции—такова основная задача партийных организаций в ночных сменах в период решающих боев на фронтах Отечественной войны.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

По почину мантуровцев

Письмо мантуровцев «Большая ледяная страна и фронт» и предложение об организации фронтového месячника лесозаготовок колхозников и работников лесной промышленности в колхозниках всех районов области.

Первым вызов мантуровцев пригласил лесорубы и возчики Шахуньского мехлизинформационного лесопункта. На всех участках состоялся сборный рабочих и колхозников.

Лучшие лесорубы представляли: Надежда Антаринова, Александр Смирнов и Иван Кузнецов из лесопункта «Самостоятельного» работ. Резко сократили производительность труда до уровня оставшегося Шестериковского участка. Все коллективы участка дружно выполняют нормы.

Большим энтузиазмом работники лесопункта «Самостоятельного» работ. Резко сократили производительность труда до уровня оставшегося Шестериковского участка. Все коллективы участка дружно выполняют нормы.

Возчики лесопункта «Самостоятельного» работ. Резко сократили производительность труда до уровня оставшегося Шестериковского участка. Все коллективы участка дружно выполняют нормы.

Будем работать за двоих!

БОГОРОДСКИЙ, 15. (По телефону от соб. корр.). Высокой работой обиделись мантуровцы «Большая ледяная страна и фронт» обещали на собрании рабочих Колхозников лесопункта Балхашинского лесхоза. На собрании присутствовали работники лесопункта и работники лесхоза.

Коллектив лесопункта единодушно одобрил обращение мантуровцев и включился во фронтовой месячник.

Колхозники, мобилизованные на лесозаготовку, работают самоотверженно. Бригада тов. Федора Быхова на Сельскохозяйственного колхоза «Вперед» выполняет нормы в смену.

Узнав о письме мантуровцев, тов. Быхов сказал:

— В ответ на письмо мантуровцев мы включились во фронтовой месячник и ладим выдать им больше, чем они нам. И в лесу и в селе мы выложимся планомерно в установленный срок.

Выполнять две нормы обязались также лесорубы и возчики колхоза «Стальной Конституция».

Лесозаготовки на заднем плане

Этой артиле делов по два рубля вместо семи рублей по норме.

Не лучше уходятся лесозаготовки и колхоз имени Карла Маркса.

Председатель этих артилей тов. Козловский в Кондуловке как и многие другие, на разу не бывал в деревнях, где работают колхозники, не интересовался, почему они не выполняют нормы.

10 февраля вопрос о лесозаготовках обсуждался на пленуме Выксунского райкома ВКП(б). Было принято решение—до 14 февраля мобилизовать для заготовок леса дополнительную рабочую и тягловую силу. Срок этот уже прошел, а положение не изменилось.

Еще хуже обстоит дело в Вознесенском районе. Выделены заготовочные бригады из 25 колхозов вместо 40 тысяч по заданию в выделены около восьмью часть плана вышки. На лесозаготовках работает по более 45—50 лошадей в сутки. Выходит только 10 тысяч кубометров. Задание по мобилизации лесорубов выполнено лишь наполовину.

Руководитель Выксунского и Вознесенского районов срывают выполнение задания и не принимают никаких мер к тем председателям колхозов, которые саботируют договоры заготовок.

В обком ВКП(б)

Рассмотрев результаты областного соревнования колхозников в январе 1944 года, обком ВКП(б) постановил признать победителями в соревновании:

— среди движущих—коллектив Сергеевского отделения Казанской дороги и группы, ему перешедшие Красное Знамя обкома ВКП(б);

— среди паровозиков—коллектив паровозного депо Горького-сортировочного и сохранить за ним переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б);

— среди паровозиков—коллектив Муромского вагонного участка Казанской дороги и сохранить за ним переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б);

— среди путевых—коллектив 8-й Шарьинской дистанции пути Горьковской дороги, перешедшее Красное Знамя обкома ВКП(б) с 9-й Шарьинской дистанции пути;

— среди победителей в соревновании в январе и сохранить, ранее присвоенные звания «Лучший в Горьковской области»:

— станин Яковлев Сергей Степанович, Шахунья Горьковской дороги;

— окололком пути: первому—Муромской дистанции, второму—9-й Шарьинской дистанции, третьему—3-й Шарьинской дистанции, четвертому—16-й Горьковской дистанции Казанской дороги;

— Пунктам технического осмотра вагонов: Шубовское, ст. Муромская, Шахунья;

— транспортным дезам заводов: ин-

Высвобождено 8 рабочих

Павла Павловна Чемпалова хорошо знает в кузнице. Это мастер своего дела, первый удар и помощники станаков. У него всегда на уме одна дума—о рационализации производства.

Нашему он выступил на собрании работников кузнечного корпуса с докладом о механизации труда и изменении транспортных маршрутов локомотивов и заготовок на участке. По подсчетам мастера в результате намеченных мероприятий должно быть высвобождено 14 рабочих.

Шаповалова делал по старой технологии производилась с двух работников. После экспериментов тов. Чемпалова предложила производить штамповку с одного ваграна.

Некоторые работники нехотели сменить технологию, но Чемпалова настояла на своем и распустила эти союзы. Предложенное мероприятие внедрено, произошло повышение производительности труда в полтора раза и высвобождено 8 рабочих.

В целях дальнейшего высвобождения рабочей силы на участке проводится механизация таких трудоемких процессов, как транспортировка заготовок.

Загрузку заготовок и нагревательные печи и выгрузку будут производить конвейеры. В печи производится заготовок по мере их нагрева будут вести механические тачкаты. Подача заготовок из печи к молоту и прессу также будет проходить по конвейеру.

Предложения тов. Шаповаловой одобряет главным инженером тов. Власовым и руководством цеха. Намеченные мероприятия внедряются в производство.

С участка высвобождено уже 8 рабочих.

Новым выработку

ГОРОДСКИЙ, 15. (По телефону от соб. корр.). Несколько месяцев назад механический завод перешел на почасовую систему. С первого дня пошел был хорошие результаты. В цехе было выделено 6 станков и 18 рабочих. Цех перевыполнил план.

При внедрении почасовых методов значительно сократил путь обработки деталей, улучшил подготовку рабочего места и уплотнил рабочий день.

Соревнование двух городов

БОГОРОДСКИЙ, 15. (По телефону). Промышленность г. Богорода успешно закончила 1943 г. и дала продукцию сверх плана на сумму около 10 миллионов рублей. Выработка на одного рабочего достигла 1000 рублей. Выходимость нормы составляет 131 процент.

Коллектив предприятий г. Богорода обязались закончить план первого квартала к 25 марта, план января и февраля же Дню Красной

Бойцам и командирам Югославской воинской части в СССР

Антифашистское вече народного освобождения Югославии, приветствует вас от имени всей демократической федеративной свободной Югославии, которая рождается в бою против фашистских оккупантов и их союзников. Мы приветствуем вас, бойцы и командиры Югославской воинской части в СССР, которые вы остались верными.

Славия и бойцы новой свободной федеративной Югославии!

Будьте достойны страны, в которую вы боретесь, и своей страны, за которую вы боретесь. Будете достойны Красной Армии, рядом с которой вы стали для борьбы. Простите оружие, которое вам дает советский народ и его великий лидер и полководец маршал Сталин. Держите высоко знамя чести и доблести народно-освободительной армии. Особо доблестно проявите себя в боях с врагами, которые вы оставили верными.

Председатель Антифашистского вече народного освобождения Югославии Иван РИБАР.

Бойцам и командирам Югославской воинской части в СССР

Югославская народно-освободительная армия и партизанские отряды приветствуют вас и выражают твердую уверенность в том, что вы будете достойно представлять нашу народно-освободительную армию Югославии на поле боя, непосредственно вступая к плечу братьев вместе со славою Красной Армии против общего врага.

Товарищи бойцы и командиры Югославской воинской части в СССР! Вы—первый вооруженный отряд наших братьев, который борется за свободу своей родины на советской

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Подготовка к празднованию в Англии Дня Красной Армии

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, известный композитор Беккер переключился на музыку песни, специально написанные поэтот-драматургом Мейфилдом в ознаменование Дня Красной Армии, который будет отмечен в Англии.

Английский журналист ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, один из английских журналистов, посетивший район близ Ленинграда, где находились германские укрепления, сообщает, что никогда в жизни он не видел укрепления, оправить в Германию лишь одного пленного.

Подполковник британской армии Фрэнк отмечает постоянное падение доблести убит в Бельгии. Это явление пугает его, так как Шломма объясняет, что рабочие, добровольно вступившие в ряды сопротивления, несмотря на все лишения, продолжают работать на работу в шахты и рудники. В октябре в семи шахтах было потеряно 8184 рабочих дня.

Положение в Бельгии

ТАСС. По сообщению бельгийского министерства информации, гитлеровцы направили в Германию из тюрем и крепостей Бельгии всех политзаключенных. Заключенные произведены, очевидно, по приказу Гитлера по времени его пребывания в Бельгии. Министр сообщает также о производстве объявленной оккупантами мобилизации бельгийцев рождением 1920 и 1921 гг., мобилизации подлежало 12 тысяч человек, но гитлеровцы удалось, отправить в Германию лишь одного пленного.

Подполковник британской армии Фрэнк отмечает постоянное падение доблести убит в Бельгии. Это явление пугает его, так как Шломма объясняет, что рабочие, добровольно вступившие в ряды сопротивления, несмотря на все лишения, продолжают работать на работу в шахты и рудники. В октябре в семи шахтах было потеряно 8184 рабочих дня.

На советско-германском фронте гитлеровский «гаулейтер» Мейергоф

СТАМБУЛ, 15 февраля. (ТАСС). Выходящая в Турцию гитлеровская газета «Тюркисч пост» сообщает Мейергоф.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

В течение 15 февраля южнее и юго-восточнее города ГЛЮВ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее города ЛУГА наши войска, продолжая наступление, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе КЛАВУТИЦИ, ЛЮДОВИЦЕ, ШИНО, РЕЙНОВИЦ, ГОРОДЕЦ, МАЛЫЙ и БОЛЬШОЙ БРОД, ГОРКА-ПЕТЕРОВИЦ, железнодорожную станцию СЕРБЕВЯКА.

Севе́рье ЗЕНИТОРОДКА и ШИЛОА наши войска продолжают вести бои по уничтожению оккупантов группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладевая несколькими новыми укрепленными пунктами противника. Одновременно севернее ЗЕНИТОРОДКА, ГОРКА-ПЕТЕРОВИЦ и железнодорожной станции СЕРБЕВЯКА, стремясь прорваться на помощь окруженной группировке.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 14 февраля наши войска на всех фронтах победы и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбиты 32 самолета противника.

Южнее и юго-восточнее города ГЛЮВ наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения захватили у немцев 11 танков и 3 самоходных танка. В 18 часов, 67 пулеметов, 2 орудия, 2 склада боеприпасов, 3 склада продовольствия и склад с горючим. Бойцы другого нашего соединения блокировали крупный опорный пункт немцев в районе юго-восточнее ГЛЮВ. Разгромлено 154 солдата немецкой пехоты дивизии. Занято большое число автоматов, немецкого вооружения и военных материалов.

Южнее города ЛУГА наши войска продолжают вести наступательные бои и заняли более 40 населенных пунктов. Немцы, опираясь на заранее подготовленные оборонительные рубежи, пытались задержать наступление советских войск. Наши бойцы, проявив между усталым сопротивлением противника, оккупантов и ликвидировав вражеские гарнизоны. Части Н-ского соединения уничтожили в районе сбитых 600 немецких солдат и офицеров, подбили 4 танка и захватили трофеи. В одном районе наши подразделения овладели складом шоссейной и тем самым отрезали путь отступлению противника. Артиллерийскими подразделениями начали прорываться свои окопы. Созданы большие группы автоматчиков и пулеметчиков. Созданы большие группы автоматчиков и пулеметчиков. Созданы большие группы автоматчиков и пулеметчиков.

Ленинский полк имени Берендара Платошкин рассказывает: «Я прибыл на Восточном фронте только один день. Мы были направлены на 125 километров дальнобой. На станциях Волово моря высадил из поезда и назначил командиром эскадронной группы, в состав которой вошли 11 человек. Мы были направлены на 125 километров дальнобой. На станциях Волово моря высадил из поезда и назначил командиром эскадронной группы, в состав которой вошли 11 человек. Мы были направлены на 125 километров дальнобой. На станциях Волово моря высадил из поезда и назначил командиром эскадронной группы, в состав которой вошли 11 человек.

Севе́рье ЗЕНИТОРОДКА и ШИЛОА наши войска продолжают вести бои по уничтожению оккупантов группировки противника. Части Н-ского соединения захватили у немцев 11 танков и 3 самоходных танка. В 18 часов, 67 пулеметов, 2 орудия, 2 склада боеприпасов, 3 склада продовольствия и склад с горючим. Бойцы другого нашего соединения блокировали крупный опорный пункт немцев в районе юго-восточнее ГЛЮВ. Разгромлено 154 солдата немецкой пехоты дивизии. Занято большое число автоматов, немецкого вооружения и военных материалов.

Южнее города ЛУГА наши войска продолжают вести наступательные бои и заняли более 40 населенных пунктов. Немцы, опираясь на заранее подготовленные оборонительные рубежи, пытались задержать наступление советских войск. Наши бойцы, проявив между усталым сопротивлением противника, оккупантов и ликвидировав вражеские гарнизоны. Части Н-ского соединения уничтожили в районе сбитых 600 немецких солдат и офицеров, подбили 4 танка и захватили трофеи. В одном районе наши подразделения овладели складом шоссейной и тем самым отрезали путь отступлению противника. Артиллерийскими подразделениями начали прорываться свои окопы. Созданы большие группы автоматчиков и пулеметчиков. Созданы большие группы автоматчиков и пулеметчиков.

Ленинский полк имени Берендара Платошкин рассказывает: «Я прибыл на Восточном фронте только один день. Мы были направлены на 125 километров дальнобой. На станциях Волово моря высадил из поезда и назначил командиром эскадронной группы, в состав которой вошли 11 человек. Мы были направлены на 125 километров дальнобой. На станциях Волово моря высадил из поезда и назначил командиром эскадронной группы, в состав которой вошли 11 человек.

Тираж выигршей Третьей денежно-вещевой лотереи

15 февраля в Москве в Октябрьском районе Ленинграда состоялся торжественный концерт в честь выигршей Третьей денежно-вещевой лотереи. Будет выиграно 3 миллиона 800 тысяч денежных и вещных выигрышей на 760 миллионов рублей.

Денежные выигрыши установлены в размере от 50 тысяч рублей до 100 тысяч. Среди вещных выигрышей—автомобили, мотоциклы, велосипеды, инструменты, золотые и серебряные часы, костюмы, обувь на кожаных, овечьих, кроличьих лапках—10—12 тысяч. Тираж продлится 10—12 дней. (ТАСС).

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 15 февраля. (ТАСС). По полученным здесь из Югославии сведениям, в Савальке части народно-освободительной армии ведут борьбу с войсками оккупантов.

В Герцеговине, в Сербской Далмации, Срем и Славонии ведут непрерывные бои с германскими частями, которые несут большие потери. В ряде мест в боях участвуют партизанские отряды и отдельные подразделения народно-освободительной армии. Партизанские отряды продолжают вести наступательные операции местного значения.

Новые данные о сотрудничестве четников Михайловича с недичевцами

СТАМБУЛ, 15 февраля. (ТАСС). Недичевские деятели поощряют деятельность четников Михайловича и стараются не допустить их к партизанским отрядам. Газета «Ново време» сообщает, что четники Михайловича, оказываясь по словам, немало еденических услуг недичевским вооруженным отрядам. Так, 20 января эти газетчики послали большую хабаровую статью, скармливая четникам в Бугаро-югославском направлении во второй половине 1942 года на отряды партизан в районе Босанско Грахово.

В номере от 5 февраля газета «Ново време» описывает совместные операции недичевских стрелков и четников Михайловича против партизанского отряда в районе Балда Недичевские деятели поощряют деятельность четников Михайловича и стараются не допустить их к партизанским отрядам. Газета «Ново време» сообщает, что четники Михайловича, оказываясь по словам, немало еденических услуг недичевским вооруженным отрядам. Так, 20 января эти газетчики послали большую хабаровую статью, скармливая четникам в Бугаро-югославском направлении во второй половине 1942 года на отряды партизан в районе Босанско Грахово.

